

Российский рок выжил

Русский рок жив. Мало того - он отмечает юбилей. В Петербурге начинается большой фестиваль к 25-летию Ленинградского рок-клуба. Он продлится до 21 ноября.

Первая в СССР организация самодеятельных рок-музыкантов, изначально действовавшая под приглядом КГБ и различных советских обкомов - от партийного до комсомольского, - пережила и тех и других.

И подарила российским меломанам таких звезд, как "ДДТ", "Алиса", "Кино", "Пикник", "АукцЫон", Борис Гребенщиков, Сергей Курехин, Александр Башлачев, Майк Науменко - список можно продолжать и продолжать.

"Конечно, у всех "компетентных органов" была задача создать некое подобие резервации, - рассказал Би-би-си бессменный президент Ленинградского рок-клуба Николай Михайлов. - "Пусть они там что-то делают, а мы будем направлять". Но, понятно, что из этого ничего не получилось. Хотя, в те времена в рок-клубе меня часто спрашивали, когда мне присвоят звание майора. А я и лейтенантом-то не был, я - рядовой. Во-вторых, все интересовались, куда я дел деньги КГБ. Потому что генерал Калугин, когда сбежал в Америку, сказал в интервью, что КГБ был спонсором рок-клуба. И сразу меня все за горло стали хватать - где деньги! Это, конечно, забавно".

"Все было хорошо"

"Кто бы ни играл в рок-клубе - все было хорошо, от "Алисы" до "Сезона дождей", - вспоминает Гребенщиков. - Я помню очень много концертов, и все они проходили на ура, даже если группы были совсем слабые, однодневки. Все равно было интересно, что вот - играют, и дают играть. И никого не вяжут".

"Была какая-то революционность по-хорошему, - делится своими впечатлениями от рок-клуба 80-х Юрий Шевчук. - Никто не стрелял, но была битва идей. Рок-клуб был достаточно ориентирован на четкие гражданские позиции. Даже на политические позиции. Особенно отличался яркой политической решимостью Михаил Борзыкин - лидер группы "Телевизор". Мы ездили по городам и производили там маленькие рок-революции. Однажды от рок-клуба поехали в Ялту, и Миша с мегафоном, как Че Гевара, шел впереди толпы, потому что там запретили рок-фестиваль. А в Киеве на моих глазах милиционер чуть не застрелился. Это было очень круто".

25-летний юбилей - это заявление о том, что Ленинградский рок-клуб сохранил свой творческий и административный потенциал. И готов к дальнейшим действиям.

"После праздника мы будем говорить с городом по поводу помещения, - говорит Михайлов. - Чтобы там приютить молодежь и помочь им в развитии. Чтобы им было где преклонить свои буйны головы. И музей рок-клуба мы собираемся сделать. Экспонаты есть. Можно нас, стариков, заморозить и выставить. (Смеется) А молодежь будет шерстяные носки и портвейн нам подносить. Мы скоро оповестим народ, чтобы несли нам свои экспонаты. Хочется посмотреть, может быть у кого-то кроме нас в городе остались какие-то рок-клубовские раритеты.

Мероприятия

Юбилейные мероприятия пройдут в питерском выставочном зале "Манеж" и во Дворце спорта "Юбилейный". В "Манеже" откроется экспозиция живописных работ Гребенщикова, Шевчука, Бутусова и прочих рок-звезд.

Здесь же можно будет увидеть исторические рок-клубовские аксессуары - элементы сценических костюмов, декораций, фотографии.

Выступят молодые рок-группы. Ну, а самый главный рок-концерт состоится 19 ноября в "Юбилейном". И тут уже будут играть "ДДТ", "АукцЫон", "Телевизор" и прочие рок-монстры.

Ленинградский рок-клуб - общественная и концертная организация. 7 марта 1981 года в Ленинградском межсоюзном доме самодеятельного творчества (ЛМДСТ) на улице Рубинштейна, 13 состоялся первый концерт "Ленклуба любителей музыки". В нем приняли участие группы "Пикник", "Россияне", "Мифы" и "Зеркало". Это место стало базой рок-клуба. Кстати, так он стал называться в 1982 году.

Автор: Руслан Кравцов
Санкт-Петербург

© Би-Би-Си КУЛЬТУРА, МИР 👁 3825 16.11.2006, 13:18 📌 287

URL: <https://babr24.com/?ADE=33985> Bytes: 3715 / 3701 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)